

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre K 440.— | Negyed évre K 110.—
Fél évre . 220.— | Egy hónap . 50.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 48.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 19-20

Bethlen István gróf miniszterelnök

Belügyminiszter: Ráday Gedeon gróf, külügyminiszter: Bánffy Miklós gróf, Bernalák Nándor népjóléti miniszter lesz — Az új kormány is koalíciós — Holnap esküsznek az új miniszterek

Budapest, ápr. 14. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Gróf Teleky Pál miniszterelnök bejelentvén a kormányzó ur ő főméltóságának az összminisztérium lemondását, a kormányzó ur azt elfogadta és az új kormány megalakításával gróf Bethlen István nemzetgyűlési képviselőt bízta meg, aki azonnal folyamatba tette az új kormány megalakításához szükséges tárgyalásokat. Ezek a tárgyalások eredményre vezettek és gróf Bethlen István ma már abban a helyzetben van, hogy a kormányzó urnak ma délután a részletes előterjesztést megtehesse. A hivatalos lap holnapi, pénteki számában fognak közzététetni az erre vonatkozó kéziratok és elhatározások és ugyancsak holnap délelőtt teszik le az új kormány tagjai a hivatalos esküt.

A kormány működését az eddigi koalíciós alapon kívánja megkezdeni és politikájának főszínvonalát — úgy mint az eddigi kormányoké — a nemzeti, keresztény és agrár irányzat lesz.

Bethlen István gróf kormányalakításának előzményeiről és a politika egyéb híreiről a következőket jelentik:

Bethlen István gróf mint megbízott miniszterelnök folytat kormányalakítási tárgyalásokat. Akét hetes válságnak ez a döntő fordulata tegnap következett be, a mikor általában úgy látszott, hogy csak egyetlen személyi kérdés megoldásáról van már szó. A súlyos bonyodalomnak, amely lemondásra bírta a kormányt, három oka van. Az első az, hogy Teleky nem talált belügyminisztert. Tény az, hogy a kiscgazdák a lehetőség szerint ragaszkodtak Gaál Gasztonhoz, aki ellen a keresztény pártból többen állást foglaltak, de tény az is, hogy Kósó István belügyministerségébe végül mind a két párt belement és maga Kósó István is úgy nyilatkozott Szegeden, hogy a pártok támogatásával hajlandó a tárcát vállalni.

Súlyosabban esett latba a Teleky-kormány válságában az, hogy a keresztény egyesülés párta egyre nagyobb ellenzéssel nézte Teleky tárgyalásait, amelyek során tápot adott minden jogosulatlan és egyre növekvő igénynek a kiscgazdapárton. Mindez elkedvetlenítette Telekyt, de döntőleg hatottak a pénzügyi bizottság ülésén történt események.

A miniszterelnökség költségvetése tételeinél több támadó felszólalás történt. Többen szóvá tették, hogy a fumei kormányzóság, valamint a horvat minisztérium likvidálása még ma is szerepel a költségvetésben és e címek törölését követelték, amit el is határoztak. Állást foglaltak a bizott-

ságban a miniszterelnökség közjogi osztályának fentartása ellen és ennek az állásfoglalásnak is érvényt szereztek. A sajtóosztály tételeinél több súlyos kritika hangzott el, így különösen a Magyar Távirati Irodára vonatkozóan kiemelték, hogy a hírszolgálat semmiképpen sem lehet állami feladat. Más tételeket is kifogásoltak, melyekhez Teleky ragaszkodott, de nem sok sikerrel.

Mindez megérlette Telekyben a kormány lemondását és még a bizottság ülésén közölte több politikussal, hogy a délelőtti folyamán benyújtja lemondását, ami meg is történt.

A kormányzó gróf Bethlen Istvánt a tegnapi nap folyamán megbízta az új kormány megalakításával. Bethlen tegnap tanácskozott Andrássy Gyula gróffal, nagyatádi Szabó Istvánnal és Klebelsberg Kunó gróffal, mint a disszidensek csoportjának fejével.

Ami a keresztény pártnak Bethlen vállalkozásával szemben való állásfoglalását illeti, illetékes helyen a következőket mondták:

— A keresztény egyesülés pártjának semmi kifogása nincs Bethlen kormányalakítása ellen, vállalkozására nézve a párt hangulata kedvező. Mi semmi esetre sem fogunk komoly nehézségeket támasztani Bethlennek.

A kiscgazdapárton nagy meglepetést keltettek az események. Bethlen István személyét különben rokonszenvvel fogadják és azt hiszik, hogy missziója sikerül.

Klebelsberg Kuno gróf a disszidensek részéről biztosította Beth-

lent, hogy vállalkozásában teljes erejükkel támogatják.

Bethlen István gróf kormányában a Teleky-kormány tagjai közül mindenesetre helyet foglal Hegedüs Loránt pénzügyminiszter, Vass József kultuszminiszter és Belitska Sándor honvédelmi miniszter. Belügyminiszter — és ehhez Bethlen feltétlenül ragaszkodik — Ráday Gedeon gróf lesz. Résztvesz a kormányban nagyatádi Szabó István mint földmívelésügyi miniszter. Bénérd Agoston népjóléti miniszterhez Bethlen nem ragaszkodik, utódjául Huszár Károlyt szeretné megnyerni, de mindenesetre keresztény párti politikussal tölti be ezt a tárcát. Külügyminiszternek Bánffy Miklós gróftól jelöli Bethlen István gróf.

Ma délelőtt Bethlen István gróf Teleky Pál gróffal tárgyalta másfél óra hosszat a miniszterelnökségen. Telekytől a képviselőházba sietett, ahova délben érkezett meg. Itt Rakovszky Istvánt, a nemzetgyűlés elnökét kereste, mivel azonban nem találta, délután fog vele találkozni a Nemzeti Kaszinóban. Bethlen a pénzügyi bizottság üléséről kihívatta Hegedüs Loránt pénzügyminisztert és miután vele beszélt, így szöjt a hírlapírókhoz:

Fényes László folytatja vallomását

A Tisza-pör főtárgyalásának harmadik napja

Budapest, ápr. 14. Negyed tizkor nyitja meg az elnök a Tisza-pör mai tárgyalását. Intézkedés történt — ugymond — hogy amennyiben szükséges lesz, Hüttner és Stanykovszky kihallgattassék. Folytatni fogjuk Fényes László kihallgatását. Gärtner Marcellt ne vigyük vissza a fogházba.

Fényes László felkel és az elnöki emelvény elé megv. Kakastollas, fegyveres csendőr ül le mögötte.

Elnök: Esetleges folyamatos előadásában sziveskedjék azokra a kérdésekre figyelemmel lenni, amelyek a vádpontokkal szorosan összefüggnek. Ott hagytuk el tegnap, hogy megalakult a nemzeti tanács. Most az ugynevezett katonatanácsról beszéljünk. Mikor és kinek a kezdeményezésére alakult ez meg?

Fényes: A katonatanácsról, vagy tiszti tanácsról október 26-án, vagy 27-én hallottam először. A Károlyi-pártkörbe minduntalan jöttek tisztek. A nemzeti tanács egyik első ülésén azt mondta Károlyi: Nem bírok ezzel a sok tiszttel; mit csináljak? Syervezni kellene őket. Valaki erre azt mondta neki, hogy van itt egy

— Most még nem mondhatok sokat, folytatam a tárgyalásokat és ha azokat estig sikerül befejeznem, akkor még ma kihallgatásra megyek a kormányzóhoz.

Az új kormány listája minden valószínűség szerint a következő:

Elnök: Bethlen István gróf.

Külügy: Bánffy Miklós gróf.

Honvédelem: Belitska Sándor.

Belügy: Ráday Gedeon gróf.

Allamtitkár: Gömbös Gyula.

Pénzügy: Hegedüs Loránt.

Kereskedelem: Hegyeshalmi Lajos.

Földmívelés: nagyatádi Szabó István.

Közélelmezés: Mayer János.

Vallás- és közoktatásügy: Vass József. Allamtitkár: Kovács J. István.

Igazságügy: Tomcsányi Vilmos Pál.

Népjóléti: Bernalák Nándor.

A sajtófőnök lemondott

Budapest, ápr. 14. Eckhardt Tibor miniszteri osztálytanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője, lemondott és — saját kijelentése szerint — állásától való felmentése még ma be fog következni.

Csernyák nevű ügyes ember, szerezze az meg őket és hozza kapcsolatba a nemzeti tanácsal. Másnap hallottam a katonatanácsról. Megkérdeztem, mi az. Azt mondták, hogy ilyen alakulatot küldtek a nemzeti tanácshoz. Az első napokban a pártkörbe jártak és ott az udvari szobát foglalták le. Károlyi több ízben mondta, hogy még mindig állandóan jönnek hozzá tisztek és hogy én beszéljek Csernyákkal. Megkérdeztem, kik azok a tisztek és azt mondtam, hogy listába kellene őket vezetni. Talán a lista szó ezen a címen került a bűnügybe. Nekem az volt a szokásom mindig, hogy mikor jelentettek valamit, hogy vidékről azt, vagy azt üzenik, mindig feljegyeztem a dolgot és az illető városba sürgőnyt küldtem, hogy jöjjön fel valaki és beszéljünk meg az eseményeket. Arra emlékezem és ezt mindig konzekvensen mondtam is az vizsgálat egész folyamán, hogy semmiféle katonatanács gyűlésen részt nem vettem. Semmi más ülésre nem jártam, csak a nemzeti tanácsra.

Elnök: Arról nem volt szó, hogy a katonatanács mit csináljon?

Fényes: Semmi szó sem volt róla.

Elnök: Allítólag propagandára alakultak, forradalmi célra, hogy a katonák közt terjesszék a forradalmat?

Fényes: A nemzeti tanács részéről ilyen kívánság, ilyen üzenet nem történt, az én részemről se. Hogy a nemzeti tanács egyes tagjai milyen megbízásokat adhattak, nem tudom, mi ezzel az ülések sohasem foglalkoztunk. Mi gyorsnak találtuk a csatlakozást és a forradalom közeledését. Mi nem gyorsítani, hanem *csillapítani akartunk*. A *rendőrség csatlakozása a mi számunkra nagy meglepetés volt*, jó ideig nem akartuk elhinni. A fegyvergyári munkások Landlerrel és Kunfiával az élükön sietteték a forradalom kitörését. Ezt az adatokból következtetem, mert mi a nemzeti tanács, nem tudunk semmit.

Elnök: Ebből az következnék, hogy az ugynevezett őszi rózsás októberi forradalom nem szükségszerű következménye volt az eseményeknek, hanem bizonyos fokig megszervezte és megcsinálva tört ki. A főtárgyalás folyamán ennek a forradalomnak különböző magyarázatát hallottuk. Kéri Pál gazdasági okokra vezeti vissza szocialista felfogás szerint. Az Ön felfogása közel áll Kéri nézetéhez. Ön a háborus nyomorúságban, a helyzet okozta nagy elkeseredésben látja az okát és abban, hogy a lelkek a vég-sőkig voltak feszítve és csak a katonai vasfegyelem tartotta őket. Mikor azután ezek az abrancok lepatantak, jött a forradalom. Mikor a fentartóktól megfosztott családok, amelyek nyomorogtak, megtudták, hogy elvesztett a háboru és elveszett az utólagos segítség reménye is. Ön szerint a forradalomnak ki kellett törnie, ezt nem egyesek készítették elő. Ön rámutat arra, hogy a talaj kétségtelenül alkalmas volt a forradalom megszervezésére, mert ahol boldogság és jólét uralkodik, ott forradalom ki nem törhet. De látjuk azt, hogy a helyzet nem volt olyan veszedelmes, hogy az indulatokat ne lehetett volna levezetni és ezzel elkerülhettük volna azt a nagy összeomlást, amely a forradalom után következett. Az események azt mutatják, hogy a *helyzet egyesek kihasználta a hatalom megszerzésére és a hatalom régi birtokosainak visszaszorítására*. Ez a *vád álláspontja* Erről nyilatkozzék.

Fényes: Ugy látom, hogy mi is követtünk el hibát és ez az volt, hogy a *nemzeti tanács tulajdonságán szerzedkedett és az események a fejére nőttek*. A nemzeti tanács nem volt egyéb *panaszbizottságnál*. Megalakulásától a forradalomig mindössze öt-hat nap telt el. Vajon elég lett volna-e ez az idő akár a forradalom megszervezésére, akár elnyomására? A *nemzeti tanács a király jogára alatt akart megmaradni, a valódi personal uniót kívánta és a teljes függelenséget*.

Elnök: Az adatok szerint, mikor Budapesten megbízható karhatalom volt, agitátorok mentek ki a kaszárnyákba és igyekeztek megszervezni az *ellenkatonarendőrség* megszervezésére alkalmas embereket. Minden jel arra vall, hogy a *nemzeti tanács akarta megszerezni a hatalmat a törvényes faktorokkal szemben*.

Fényes: Hogy a nemzeti tanács nevében kik és hogyan éltek vissza, nem tudom. A nemzeti tanács azért szervezett karhatalmat, mert látta, hogy az anarchia közeledik. Az állandó elégedetlenség készítette a nemzeti tanácsot, hogy fellépjen először *törvényes uton*.

Elnök: Azokat az intrikákat,

amelyekkel Károlyit felcsalták Bécsbe és nem engedték őt de-zignálni, nem Tisza Istvánnak tulajdonították?

Fényes: Nem. Sőt bizonyosan tudom, ki állt az intrikák mögött.

Elnök: Hát a katonatanács helyiségében folytatott megbeszélés folyamán nem Tiszát gyanúsították?

Fényes: Ez Hütner kitalálása. A nemzeti tanácsban Tiszával kapcsolatban soha semmiféle kijelentés nem történt. Ez mind csak egy szerencsétlen ember kitalálása, amelyet az azóta folytatott politika látott továbbra is felhasználni.

Elnök: Hogy tetszett ezt érteni? Szükségesnek tartom itt annak kijelentését, hogy ehhez a perchez a politikának semmi köze nincs, ebbe a politika semmiféle formában bele nem szólhat. Figyelmeztetem, hogy általánosságban nem szabad senkit meggyanúsítani. Ha a védelem jogával élni akar és el akar mondani mindent, nem mondhatja azt, hogy a politika irányítja ezt a pert. Ha ön súlyos váddal terheltén áll is itt, a törvény értelmében viselnie kell a felelőséget az ilyen kijelentésért. Ön elment a védelem legszűkebb határáig, de arra vigyáznia kell, hogy hol kezdődik a rágalom.

Fényes: A nemzeti tanács a nép bizalmából jutott erkölcsi hatalomhoz. Már kezdettől fogva szembenállott azokkal a politikai és kormányférfiakkal, akikben a nép a háboru felidézőit látta. Kijelentem, — hogy helyesen-e, vagy helytelenül, azt nem állítom, mert nekem erről megvan a magam véleménye, — hogy Tisza Istvánban a háboru előidézőjét, Wekerle Sándorban a háboru folytatóját látta a nép. Ha mi szövetkezünk velük, minket is elhagyott volna a nép, a szélsőséges vezetők kezére jut és akkor rettenetesen erőszakos, véres forradalom tört volna ki. A nemzeti tanács részéről a király előtt Gödöllőn kísérlet történt arra, lehetne-e valami koalíciót alakítani Andrássy önálló magyar külügyministerségével. Andrássy a közös külügyministerség álláspontjára helyezkedett és emiatt a terv dugába dőlt. A szökött katonákkal mi sem rendelkezünk, mi megkíséreltük levezetni a forradalmat és mivel az nem sikerült, vádolnak bennünket, hogy mi vagyunk az okai mindennek.

Elnök: Tessék megmondani, hogy Csernyákon kívül kik voltak a katonatanács tagjai?

Fényes: Előbb egy általános kijelentést kell tennem, azt, hogy most tudom, hogy kik voltak, de akkori időkből én senkire sem emlékszem.

Elnök: Hütner Sándorra nem emlékszik?

Fényes: Nem.

Elnök: Hát Lengyelre?

Fényes: Lehet, hogy beszéltem vele.

Elnök: Felolvassa a tizenegyes katonatanács névsorát.

Fényes: Egyre sem emlékszem.

Elnök: Hoffmann Györgyre?

Fényes: Arra sem.

Elnök: Arra tessék nyilatkozni, igaz-e, hogy a nemzeti tanács a katonatanácssal a katonatanács a nemzeti tanáccsal összekötésben állott?

Fényes: Ezeket a katonatanácsi tagokat a valószínűség szerint kellett ismernem, valahol beszéltem is velük, de olyan nem fontos, olyan lényegtelen dolgokról volt szó, hogy erre egyáltalában nem emlékszem.

Elnök: Igaz-e, hogy a nemzeti tanács a katonatanácsba Friedrich Istvánt küldte delegátusnak?

Fényes: Ki kell jelentenem, hogy

a nemzeti tanács senkit meg nem bízott.

Elnök: A nemzeti tanács október 27-én elhatározta, hogy a nevesebb politikusokat és katonákat, köztük Lukachichot, elfogaltja.

Fényes: Nem igaz, sohasem hallottam ilyent, kivéve egy esetet, melyet Tisza nevével kapcsolatban tudok. Rögtön a rendőrségen, Kovács vizsgálóbíró, Margalits vizsgálóbíró előtt és a vádtanács előtt állandóan hangoztattam ezt.

Elnök: Ezt megerősítem. Most lezárjuk a vitát. Semmi törvényesítés nem történt azzal, hogy hónapok teltek el az ön kihallgatásáig.

Fényes: A forradalom éjszakáján életem állt egy katonára és parancsot kért Tisza meggyilkolására. En rákiáltottam: — *Pofonvágó! te disznó csirkefogó! — és kikértem*. A jelenlévőknek elmondtam, hogy ime ilyen csirkefogók vannak, ezekkel nem lehet bírni. Ez már a második eset.

Elnök: Tehát nem igaz, hogy a nemzeti tanács elhatározásának folyományaként az Ön, Friedrich, Kéri Pál és Csernyák kezébe tették le a végrehajtást?

Fényes: Nem igaz.

Elnök: Igaz-e, hogy október 28-án, Károlyi visszatérése után a pártban beszélgetés folyt és Kéri kijelentette, hogy Tisza miatt, aki mindent irányít, csak akkor lehet célt érni, ha már nincs többé?

Fényes: Ilyen beszélgetésben nem vettem részt és ilyet nem hallottam. Kérem, kegyeskedjék engem a *lánchidi esetre* vonatkozólag kihallgatni.

Elnök: Mindjárt. Még csak a délelőttnél tartunk.

Fényes: Délelőtt lett volna ez? Délelőtt sohasem voltam fent a a pártkörben. Ezután részletesen elmondja a lánchidi csata történetét.

Elnök: Igaz-e, hogy október 29-én az Astoriában a nemzeti tanács ülést tartott és azon véglegesen elhatározta Tisza és Lukasich megölését?

Fényes: Sem Tisza, sem Lukasich, sem Bangha, sem más le-tartóztatásáról nem volt szó.

Elnök: Eszerint nem igaz, hogy itt Ön és Kéri a tömeges kivégzés mellett foglaltak állást?

Fényes: Nem igaz.

Elnök: Ön, Kéri, Friedrich és Csernyák Sztanykovszkyt akarták megbízni és azt mondták, hogy ha katonák nem akarják vállalni, akkor parasztokkal hajtatják végre.

Fényes: Nem igaz. Mind kitá-lált mese.

Elnök: Attérünk a *gyilkosság napjára*. Igaz-e hogy Ön résztvett abban a *megbeszélésben*, amelyben Kéri, Friedrich, Csernyák, Gärtner, Dobó és Hoffmann vettek részt?

Fényes: Nem igaz. Október 31-én délelőtt a Royal-szállóban voltam. Csak később hallottam a gyilkosságról és nagyon valószínű, hogy a *szökött katonákból álló csőcselékből vált ki valaki és ölte meg Tiszát*.

Elnök: Kihallgatását ezzel befejeztem nyilvánítom. Védekezésében nem korlátozta senki, de vigyázni kell arra, hogy ne csapjon ki a kereteken.

Fényes: Védekezésem nem csupán a magam ügyére terjed ki, hanem keresem az igazságot is. *En magam hoztam elő magam ellen azokat a momentumokat, amelyek reám terhelők, én magam jelentem be magam ellen terhelő tanukat*.

Kérem a nagyságos elnök urat, *hikorra remélhetem, hogy előad-mikorra azt az anyagot, amelyet a*

vizsgálat során tudtam meg és amelyet eddig nem öleltem fel?

Elnök: A bizonyítás kiegészítésénél majd indítványt tehet. Holnap reggel 9 órakor folytatjuk a főtárgyalást, amikor is Gärtner Marcell kihallgatására kerül a sor.

VILÁGNYELVEK I
ROSE-nyelviskola
Széchenyi-utca 42

Ujabb mizériák a szénellátásban

Hetek óta újból zavarok vannak a világítási vállalat szénellátásában és ezzel a világítás körül is. A zavarok közül ma Kőlcsey Sándor dr. tb. főügyész azt tette szövé a tanácsülésen, hogy ha kevés a szén és megvan a bajok, akkor sem indokolt, hogy helytelen időpontokban szolgáltatják a vizet és a gázt, úgy hogy amikor víz van, akkor nincs gáz és megfordítva. A tanács beavatott tagjai megmagyarázták, hogy ez nem lehet másként, mert gázt a kevés és drága porosz szénből csak a főzés idejére adhatnak, vízszolgáltatás pedig csak akkor lehet, ha a villamosteleg üzemben van, tehát jelenleg délután 3 órától esti 11 óráig. Közben ugyan két leállás van a vízműveknél az esti órákban és ez az időpont tényleg összeesik az gázszolgáltatás idejével, de ezen sem lehet segíteni, mert akkor a magánáramfogyasztás a legnagyobb.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző ez alkalommal bejelentette, hogy tegnap a kereskedelmi miniszter táviratilag közölte, hogy mindent megtesz a város szénhiányának biztosítására, azonkívül Klein Abraham szénkereskedőhöz, akinek a bányáknál való közbenjárásával legutóbb hosszú időn keresztül napról-napra javítani lehetett a város világítását, szintén felutazott a város megbízottja, hogy együttesen járjanak el a bányáknál. A nagy visszaesés oka Klein információja szerint az, hogy a bányák munkásai hazamentek a Felvidékre és emiatt a termelés nagyon megcsappant, a vasárnapi munka pedig, amelynek eredményéből kapta Debrecen a szén, megszűnt. Már a napokban várható a tót munkások visszaérkezése, ami egyet jelent a *termelés fokozására*.

Aberle Raymond főmérnök közlése szerint a világítási vállalat már csak 5-6 napra való szénkészlettel rendelkezik és ha a szén szállítás a napokban nem fokozódik, illetve meg nem indul, akkor már a legközelebb csak este 7 órakor kezdhetik az áramszolgáltatást.

Csathó Kálmán

összes munkái:

Pókháló, regény . . .	K 60
Mikor az öreg fiata- lok voltak	K 70
Blanche, avagy a sze- gény rokon, regény . . .	K 32
Juliska néni, elbesz. . .	K 36
Ibolyka, elbeszélés . . .	K 40
A varju a toronyórán regény	K 60
A nő útka, elbeszélés . .	K 40
Most két a nap, re- gény	K 60
Te csak pipáld La- dányi, elbeszélés	K 40
Tizenöt százalék felár!!	

Kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Debreczen, Plac-utca 34. sz.

Erre a vádlott kijelentette, hogy sorozzanak.

Strelinger Győző dr. szintén a besorozott orvosok közé tartozott. Sorozása után Sauerwald dr.-nak panaszkodott, akit azt mondta neki, hogy nem tudtak Handler terrorizálásának ellene állani.

Gyulay László dr. vallomása szerint a vádlott későn jött az április 21-iki orvosgyűlésre. Azzal állított be, hogy a vörös hadsereg a végsőkig fogja védeni Debrecen, tehát orvosokra is szükség lesz. Pelszólította az orvosokat, hogy lépjenek be a vörös hadseregbe. Miután senki sem jelentkezett, sorozást rendelt el.

A vörös front felbomlása

A két vagon moníció elszállítására vonatkozólag Tiszay Zoltán dr. rendőrtisztviselő lett vallomást. A vörös uralom utolsó éjszakáján ügyeletes volt a rendőrségen. Handler felhívták oda, és ő a szomszéd szobából fültanuja volt egy telefonbeszélgetésnek, amelyet Handler a vagongyárral folytatott. Handler elrendelte, hogy a moníciót szállítsák el, mert ha ilyen nagy mennyiségű löszert ott találnak az oláhok, nagy baj lesz.

Tanuja volt egy másik beszélgetésnek is. A vádlott ekkor Vámospécsre telefonált, azt mondva, hogy az oláhok már Debrecenbe vannak, tehát meneküljenek Hadház felé.

A védő kérdésére kijelenti a tanu, hogy az éjszaka folyamán a vádlott tett olyan kijelentést, hogy a vörösek frontját meg kellene bontani és Debrecen felől el kellene terelni a visszavonuló csőcseléket. Mondta azt is, hogy itt vannak még vonatok, ezekre rá lehetne pakolni a vörösöket és éltávolítani Debrecenből.

Hódy Béla dr. védő: A tanu ur szerint lehetett tartani akkor attól, hogy a visszavonuló vörös csőcselék kifosztja Debrecen?

Tanu: Igen. Ez a veszedelem tényleg fenforgott.

Védő: És mit gondol a tanu ur, a vádlott intézkedése alkalmas volt arra, hogy elterelje a visszavonulókat Debrecenről?

Tanu: Föltétlenül alkalmas volt.

Ezután Mikó Lajos tanu kihallgatása következik.

Elnök: Tud-e ön valamit a közalkalmazottak besorozásáról a vörös hadseregbe?

Tanu: Igen, ez tervbe volt véve. Engem előző nap letartóztattak Kiszabadulva Handlerhez mentem, megköszönni, hogy kiszabadított. Ekkor hoztam szóba a sorozást. »Ne menjetek ezzel a csúrhéval!« — mondta Handler. A bevonulás aztán el is maradt.

A negyedik és ötödik vádpont a mentőegyesület szocializálása és Dénes Lajos főtörzsorvosnak az I. számú katonai tartalékkórház parancsnokának elmozdítása.

A vádlott tiltakozik mindkettő ellen. A szocializálást a tizenegyes bizottság határozta el.

Dénes Lajos dr. főtörzsorvos elmondja, hogy március 26-án üzenetet kapott, hogy Handler elmozdította. A kommün utolsó napjaiban ugyancsak Handler osztotta be a székely hadosztályhoz.

Vádlott: Főtörzsorvos ur önmagával szemben erőszakos ténynek minősítette az elmozdítást?

Tanu: Nem!

Vádlott: Hát kellemetlen ténynek?

Tanu: Nem!

Vádlott: Talán olyan, ami főtörzsorvos ur érdekében állott?

Tanu: Igen.

Bartha Gyula dr. orvos a kórházban tanúsított rendtelenségek-

Az angol munkások nem akarnak forradalmat

Péntek az általános munkabeszüntetés napja

London, április 14. A mozdonyvezetők és fűtők, akik a vasutasok nemzetközi szakszervezetétől független egyesületet alapítottak, elhatározták, hogy pénteken ők is beszüntetik a munkát. A vasutasok és szállítómunkások határozatával kapcsolatban, hogy pénteken sztrájkbalépnek, egyes munkásvezérek, különösen Henderson és Clines, az ügy békés elintézése érdekében fáradoznak. Thomas kijelentette, hogy több munkásszövetség, így a világi munkások szövetsége is csatlakozik a hármasszövetség akciójához. — Lloyd George az alsóházban kije-

ről beszél, Handler minden igyekezettel csillapítani akarta a rendellenkedőket.

A törvényszék

a mentőegyesület szocializálására

vonatkozólag Csóka Sámuel polgármester-helyettes főjegyzőt, Tóth Emil dr. tanácsnokot és Derekassy Istvan dr. orvost hallgatta ki. A tanuk Handlernek azzal a vallomásával szemben, hogy csak a direktorium határozatát közvetítette, egyértelműleg azt vallották, hogy egy átiratban Handler szövegét a városi tanácsot a mentőegyesület szocializálására.

Az utolsó vádpont az orgazdaság vétségének vádja. A vádlott kijelenti, hogy igenis, vett fel a városi házipénztárból havonként háromszáz koronát, mint a munkásbiztosító pénztár igazgatói és kormánybiztosi fizetése közötti különbözetet. Nem látja be, hogy ezzel orgazdaságot követelt volna el.

Csapó László városi pénztárnok és Kondor Kálmán főszámvérvő bizonyították a havi 300 korona felvételét.

Vági Istvánt a törvényeki főtárgyalás szünetében őt vezeti fel. Arról tanuszkodik, hogy Handler milyen címen vette fel a pénzt a házipénztárból.

— Mint fizetési különbözetet, feleli.

Ezután a főtárgyalás elnöke a vád és védelem képviselőitől megkérdezte, hogy van-e indítványuk a bizonyítási eljárás kiegészítésére tárgyában.

Hódy Béla dr. védő első sorban kéri Kalenda Lóránt városi mérnök kihallgatását az izgatás bűntettének, Kratochwill Károly vezérőrnagy kihallgatását a két vagon moníció és több debreceni orvosnak kihallgatását az orvosok sorozásával elkövetett lázadás bűntettének vádjára vonatkozólag. Kéri, hogy a törvényszék hallgassa ki Nagy József miniszteri tanácsos, nyugalmazott pénzügyigazgatót és több tekintélyes polgárt annak bizonyítására, hogy Handler Gyula a proletárdiktatura alatt hangoztatta előtök, hogy ellene van a kommunizmusnak és kárhóztat minden a polgári osztály ellen irányuló erőszakoskodást.

Gergits Károly dr. főügyész-helyettes ellenzi a bizonyítás kiegészítését. Kalenda Lóránt mérnök kihallgatását még elfogadja, ha a törvényszék gondoskodik arról, hogy holnap reggel 9 órára jelen legyen. Kratochwill tábornok kihallgatását azonban ellenzi, mert a védelemnek módjában állott volna a tábornok kihallgatását kérni, amikor ma reggel a tárgyaláson megjelent. Ellenzi az

orvosok kihallgatását is, mert ezek már eskü alatti vallomást tettek és nem lehet célja a tárgyalásnak, hogy újból eskü alatti hallgasson tanukat ugyanarra az ügyre vonatkozólag. — Nagy József nyugalmazott pénzügyigazgató és társainak kihallgatását azért ellenzi a vád, mert nincs vád tárgyává téve, hogy Handler Gyula nem tett proletárdiktatura-ellenes kijelentéseket a kommün alatt és mert ha a bizonyításnak ebbe a módjába belemenne a törvényszék, a pör ítéltnapig eltartana. Valószínű például, hogy az izgatás vádjára vonatkozólag még 900 tanut kellene kihallgatni, annyian biztosan voltak a Vágó-féle gyűlésen.

lentette, hogy a helyzet mindinkább komolyodik, de reméli, hogy a béhéts megegyezésre irányuló törekvések maradnak majd felül. A munka beszüntetés esetére a kormány minden eszközzel megvédelmezi az elsőrendű fontosságú üzemek önkéntes munkásait.

London, április 14. A munkás hármasszövetség egy közleményben megvédi a sztrájkolók álláspontjának jogosultságát, visszautasítja azt a gyanút, hogy a sztrájknak politikai okai vannak és kijelenti, hogy szó sem lehet a forradalom kitöréséről.

A törvényszék tanácskozássra vonult vissza, amely után az elnök kihirdette a határozatot. A határozat elutasítja a védelemnek a bizonyítást kiegészítésére irányuló kérését, csupán Kalenda Lóránt városi mérnök kihallgatását rendeli el, akinek megjelenéséről holnap reggel 9 órára gondoskodik.

A védő a határozat ellen semmiségi panaszt jelentett be. Az elnök ezután a tárgyalást holnap reggel 9 órára halasztotta.

Az elnök ezután a tárgyalást holnap reggel 9 órára halasztotta.

Az olasz rokkantak a nőtisztviselők ellen

Róma, április 14. A nagy ipari centrumok városaiban ma a hadirokkantak támadást intéztek a vasutak épületei ellen, így Romában, Milanóban, Torinóban, Velencében és más helyeken. Követelték, hogy a női kiegészítő személyzetet távolítsák el és helyüket töltsék be rokkantakkal.

Ellepték az épületeket, melyekből a női alkalmazottak elmene-kültek. A rokkantoknak hozzá-tartozóik ágyakat hoztak és ezek éjszakára sem távoztak. Az épületeket őrzik, hogy a nők vissza ne jöhessenek.

— Új tavaszi divatlapok érkeztek Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t. könyvkereskedésébe Piac-u. 34.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyünk menekült-bélyeget!

— Üzleti könyvek minden nagyságban és kivitelben kaphatók. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t. papírnagykereskedésében. Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 21 óra alatt készülnek. Telefon 54.

HIREK.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök
igazságban,
Hiszek Magyarország
feltámadásában.

— Külmisziói előadás. Szeretettel hívjuk fel az érdeklődők figyelmét arra, hogy Vásel Matid német származású kínai misszionárius nő, ki tizenkét és fél esztendeig munkálkodott Kinában, e hó 16-án városunkba érkezik s aznap este 7 és 8 óra között a kollégiumi oratóriumban, másnap pedig április 16-án 6 órakor a Kossuth-utcai templomban ismertetni fogja misszionáriusi munkáját. Tolmácsa Misley Sándorné lesz. Kérjük a közönséget, minél számosabban érdeklődjének e pogányok közötti munka ismertetése iránt. Megjegyezzük még azt, hogy a vasárnap délutáni előadást megelőzőleg, 5 órakor istentisztelet lesz a Kossuth-utcai templomban, tehát az érdeklődők jól tesszik, ha már ezen is megjelennek, nehogy késve jöjjenek az előadásra.

— A pályaudvar telekértékadója. A pályaudvar területe után is kivetették erre az évre a telekértékadót. Felmerült az a kérdés, hogy a pályaudvarnak egy 23 holdas területre után kit terhel az adó, a mávot-e, vagy a várost. A város ugyanis 1895-ben ezt a magánosoktól összevásárolt 23 holdnyi területet ingyen átadta a mávnak, mely azóta használja is, csak épen a tulajdonjog telekkönyvi átírása nem történt meg mindmáig. A városi tanács megállapította, hogy a tulajdonjog átírása most van folyamatban, a területet pedig 1895 óta a máv használja, így tehát a telekértékadót is a mávnak kell viselnie.

Balázs Árpád magyar nótái:

Első sorozat

- I. füzet: 1. Két babonás szép szemednek. 2. Valakinek a nótáját.
- II. füzet: 1. Az alispán leánya. 2. Hortobágyi csárda mellett.
- III. füzet: 1. És elment a fiu. 2. Szidnak engem az emberek.
- IV. füzet: 1. Levelem, levelem, utolsó levelem. 2. Tatár Zsófi.
- V. füzet: 1. Mit keres a temetőbe. 2. Könyveimben megfűrésztöm emlékedet.
- VI. füzet: 1. Csak még egyszer tudnék hazamenni. 2. Akit én szeretek, nem való köztetek.
- VII. füzet: 1. Ahogy én szeretek, nem szeret úgy senki. 2. Rög szakadt fel a szívemből.

Második sorozat

- I. füzet: 1. Csillagvilágos éjszakákon. 2. Messze-messze, nagy Oroszországban. 3. Álom-álom földre tévedt álom.
- II. füzet: 1. Piros pettyes ruháskádban. 2. Fény jár a nyomodba.
- III. füzet: 1. Levelet hozott a posta. 2. Nagy Gábornál muzsikálnak.
- IV. füzet: 1. Bárnyfelhők fenn az égen. 2. Ide a kupám.
- V. füzet: 1. Édes szőke asszony. 2. Édes szülem csehek között.
- VI. füzet: 1. Suttognak a lombok. 2. Ha ragogy a csillag.
- VII. füzet: 1. Nem a Tisza partján fekszik ez a csárda (Salzburgi csapszékben). 2. Megérett már a cseresznye.
- VIII. füzet: 1. Amerre a Szamos kanyarog. 2. Kicsi falu, kicsi ház. 3. Sárga rózsa, viola virágot szedtem.

Kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Handler Gyula bűnpörének második főtárgyalása

A debreceni kir. törvényszék ma tárgyalta Handler Gyula volt kormánybiztos főispán újrafelvett izgatási bűnügyét. A tárgyalás elnöke Szuchányi Andor dr. törvényszéki bíró, szavazóbírák Dávid Sámuel és Koháry József törvényszéki bírák. A termet az érdeklődő közönség teljesen betöltötte.

Az elnök reggel negyed 10 órakor nyitotta meg a főtárgyalást, figyelmezteti a közönséget, hogy őrizze meg a rendet és kijelenti, hogy rendezettség esetén az egész termet kiüritteti.

Hódy Béla dr. védő felhívta a törvényszék figyelmét arra, hogy a törvényszék az újrafelvételt a zsarolás ügyében is elrendelte, noha ez a határozatból kimaradt. Kéri a törvényszéket, hogy ezt a hiányt a törvényszék épületében tartózkodó Bényey Gyula dr. törvényszéki bírónak, az újrafelvételt elrendelő tárgyalás elnökének felvilágosításai alapján pótolja. Azt, hogy elrendelték a zsarolásra is az újrafelvételt, bizonyítja az is, hogy a törvényszék elrendelte Kratochwill Károly tábornoknak és több debreceni orvosnak kihallgatását erre az ügyre vonatkozólag.

Gergits Károly kir. főügyész-helyettes ellenzi a zsarolási ügy tárgyalását. A határozat okirat, amelyet nem lehet rövid úton kijavítani.

A törvényszék a védelem kérését elutasította és a tárgyalás elnöke el is bocsátotta Kratochwill Károly tábornokot, akinek tanuként való kihallgatása is felesleges lett.

Handler kihallgatása

Az elnök ezután megkezdte a vádlott kihallgatását.

Handler Gyula elmondja, hogy 39 éves, 5 elemi, 3 ipari és 4 építőipari szakiskolát végzett, nős, gyermeke nincs. 1906-ban a székesfehérvári törvényszék izgatási vétsége miatt három havi államfogházra ítélte, Debrecenben 1912-ben becsületsértésért 100 korona pénzbüntetést kapott.

Az elnök ezután felolvastatta a törvényszék ötös tanácsának múlt év május havában az alapperben hozott ítéletét, amely hat évi börtönrre ítélte Handler Gyulát.

Az ítélet felolvasása után Handler Gyula megkezdi vallomását. 1898-ban lett tagja a szocialdemokrata pártnak mint kőműves vállalkozó. Később párttitkár lett, majd 1908-ban a munkásbiztosító pénztárhoz került, amelynek 1914-ben igazgatója lett. A Károlyi-kormány kormánybiztos-főispánjának nevezte ki, a proletárdiktatúra alatt egészségügyi politikai megbízotti állást vállalt.

Nem volt része a forradalom felidézésében, aminthogy Debrecenben senkinek sem volt része. Október 31-én a Bika előtti téren a népgyűlésen felszólt, hazafias értelemben.

Elnök: Mi volt ön október 31-én?

Vádlott: A nemzeti tanács tagja.

Elnök: Ha tudjuk, hogy a nemzeti tanács tagja volt, tudjuk, hogy mit csinálhatott.

Vádlott: Igen kérem.

Handler Gyula ezután elősorolja azokat az intézkedéseket, melyeket a forradalom kitörése után fogatosított. Beszél a Nyiregyházi garázdálkodott 46-osoknak Debrecenben történt megfélemlítéséről és az első kommunista mozgalmakról.

Elnök: Kérem, Ön hozzá van szokva ahhoz, mert népszónok volt,

hogy beszédekert tartson. Csak a tényeket adja elő. A szakbírók az tények alapján ítélik.

Handler előadását rövidre fogva beszél a támadásokról, amelyek amiatt érték, mert nem akart a munkanélkülieknek segítyt, majd 500 öl fát adni, hogy a belügyminiszternél tett intervenciójával megakadályozta Rásó Istvánnak a főispáni székéből való eltávolítását. A Vágó-féle ülés után a rendőrség létszámát 500-ra emeltette fel, a munkásságot pedig lefegyvereztette. Telefonált a belügyminiszternek a kommün előtt, hogy ha kell, rendelkezésére bocsát megbízható csapatokat.

A kommün alatt a Püspökladányban letartóztatottakat védte s emiatt Rabinovics Budapestről letartóztatását rendelte el, amit Lefkovits fogatosított volna, ha nem fél a debreceni munkások tömegétől. A vörösek kivonulása előtt 24 millió koronát vettem át Böhmtől, — a debreceni bankok pénzeit — saját felelősségemre és visszahoztam Debrecenben. Mikó Lajosnak azt mondta, hogy ne álljanak be a köztisztviselők a vörös hadseregbe, ebbe a csúrhébe. Elmondja még, hogy eljárt a tuszok érdekében és az átvonuló székely katonák kivelésére hét vagon munióit azok vonatához csatoltatott.

Az izgatás vádjára vonatkozólag kijelenti, hogy Vágó Béla a Bika disztermében 1919 február 5-én beszéde első részében a szocialdemokrata párt elveit fejtegette. Ő megelőzőleg megegyezett a teremben tulnyomó többségben levő szocialdemokratákkal, hogy amikor felállással jelt ad, nagy zajjal akadályozzák meg a gyűlés további folytatását. Történt azonban, hogy egy hölgy mellette állott. Udvariasságból átengedte helyét, mire pártbívei ezt jeladásnak vélték s így a zaj korábban kitört. Ő lecsillapította a zajt és kijelentette, hogy Vágó eddigi beszédét aláírja és helyesnek ismeri el, de felszólította, hogy mondja el most már azt, hogy mik hát a kommunizmus alapelvei. Vágó ezután vad izgatásokba kezdett és Lenin diktatúrájáról beszélt. A beszéd végeztével megcsapta Vágó ereit és bebizonyította, hogy Magyarországon belátható időn, 50—100 éven belül nem szabad beszélni proletárdiktatúráról.

Elmondja még, hogy a gyűlést nem akarta meg sem engedni, tekintettel azonban a gyűlekezési jog szabadságáról szóló rendeletekre, kénytelen volt belemenni, de készenlébe helyezte a rendőrséget, — 500 embert és 200 főnyi polgárőrséget, az esetleges rendbontásoknak ezzel az erővel akarta utját vágni.

A tanuk a Vágó-féle gyűlésről

A törvényszék ezután a tanukihallgatásokra tért át.

Thonheisser Elemér rendőrfőparancsnok az első tanu. Jelen volt Vági Béla beszédének első részénél. Az első perben tett vallomásaiban most csak annyit tehet hozzá, hogy a rendőrségen tényleg fölbörtolt volna már a Károlyi forradalom alatt a fegyvelm, ha Handler nem áll erélyesen a parancsnokok pártjára. Annál inkább meglepte, hogy Vágó vad izgatását helyeselte Handler, azokkal a szavakkal, hogy Vágó elvtárs minden szavát magamévá teszem. Az volt a benyomásom, hogy mindketten egyformán gondolkoznak, csak hogy az egyiknek már volt mit félténi, mert kormánybiztos

volt. A részletekre már nem emlékszik.

Az elnök felolvassa Bély László nyugalmazott főispánnak Thonheisser főparancsnok vallomásával teljesen egyező vallomását.

Roskovitz Arthur hírlapíró vallomása szerint Handler mérsékelti igyekezett Vágó beszédének hatását. Szemére vetette Vágónak, hogy miért jön ide izgatni, de hangsúlyozta, hogy végeredményben megegyezik Vágóval.

Karay Sándor ref. főgimnáziumi igazgató hallotta Handlernek október 31-én este a Bika előtt tartott beszédét, amelynek végén a vádlott üdvözölte az orosz bolsevik testvéreket.

Molnár Antal volt bankigazgató a kommunisták elleni febr. 20-iki népgyűlésen hallotta Handler beszédét. Handler a polgárságot és a szocialdemokratákat a rend fenntartására és a kommunisták elleni akcióra hívta fel.

A törvényszék ezután több debreceni hírlapírókat hallgatott ki a Vágó-féle gyűlés sorrendjére és Handler beszédének tartalmára vonatkozólag. E vallomások szerint Vágó először a szocialdemokrata párt elveit fejtegette. A beszéd egy részén zavar keletkezett, mire Handler felállt és leintette a zajongókat, azt mondva, hogy eddig tökéletesen egyetért Vágóval, de hallani akarja a kommunista elveket is. A zaj erre elhallgatott, Vági ismét beszélni kezdett, Lenin elvei szerint kiméletlenül izgatva a polgári osztály ellen. Vágó beszéde után Handler beszélt ismét, most már a Vágó-Lenin érvek ellen.

Harsányi Imre dr. rendőrkapitány elmondja, hogy Handlernek megelőzőleg azt javasolta, hogy tiltsa be a gyűlést, ez azonban nem volt Handler szerint lehető, a gyűlekezési jogot szabaddá tevő rendeletek miatt. A gyűlés leforgásáról tett vallomása szerint az úgy folyt le, amint a hírlapírók vázolták.

Hatvani Sándor lakatos, izgatás miatt három évi börtönrre elítélt foglyot, a törvényszék fogházából vezetik fel. Handler — mint vallja — a szocialdemokrata pártot felvonultatta a Vágó-féle gyűlésre. Ugy állapodtak meg, hogy mikor Handler feláll, akkor nagy zajjal lehetetlenne keil tenni a gyűlés további részét. A zaj azonban Handler felállásánál csillapodott, Vágó még a szocialdemokrácia elveit fejtegette.

Handler beszéde után Vágó, majd ismét Handler beszélt; — Handler tiltakozott a kommunista puccskísérletek és a Magyarországot gyengíteni akaró kommunista propaganda ellen.

Nagy Lajos Hatvani vallomásával egyezően adja elő a gyűlésen történteket. A tanu a tárgyaláson nem jelent meg s így a vallomást az elnök olvassa fel.

Thonheisser rendőrfőparancsnok helyesbítéi vallomását

A vallomás felolvasása után az elnök már fel akarta függeszteni a tárgyalást délutánig, amikor Thonheisser rendőrfőparancsnok felemelkedett a tanuk helyén elhelyezett székéből és a bírói emelvény elé lépett.

— Bocsánatot kérek, nagyságos elnök ur, — mondta — de ahogy most itt a tanuk és különösen Harsányi Imre dr. rendőrkapitány vallomását végighallgattam, világosan ráemlékeztem, hogy én tényleg kétszer voltam jelen rövid ideig azon a gyűlésen. Azt azonban nem állíthatom, hogy Vágó beszédének első részét hallgattam-e meg, vagy a másodikat. Így lehet, hogy Handlert hallot-

tam először beszélni és csak azután Vágót.

Elnök: Figyelmeztetem a tanu urat, hogy vallomására esküt tett.

Tanu: Igen, esküt tettem arra, amit legjobb lelkiismeretem és tudomásom szerint elmondtam. Éppen azért mondom most ezt. Az eddigi vallomásaimat jegyzetek alapján tettem. Lehet, hogy a sorrend összezavarodott az emlékezetemben. Hiszen azóta sok ilyen esetet tárgyaltam. Most sem tudom, hogy Vágó beszédét hallottam-e először, vagy a vádlottét.

Elnök: Eddigi vallomásaiban azt mondta a tanu ur, hogy Vágó izgatásait hallotta először s ezután Handler beszédét, amelyben egyetértett ezekkel. Kérem, a gondatlanság. Most, amikor legjobb tudomásom szerint kijelenthetem, hogy tényleg kétszer voltam a gyűlésen és viszont megingott az a meggyőződésem, hogy Vágó beszédét hallottam először, éppen az eskü szentségére tekintettel köleltségemnek tartottam ezt bejelenteni.

Gergits főügyész-helyettes: Másodszor csak pár pillanatig volt ott, azt mondja a tanu ur, de mégis egy hosszabb és izgatott részét hallgatta Vágó beszédének.

Tanu: Erre nem emlékszem. Azt tudom, hogy Vágó beszéde véresen izgatott volt, de hogy a vádlott ezt vagy a szelidebb részét helyezte-e a beszédnek, abban nem vagyok bizonyos.

Az elnök ezután a tárgyalás folytatását délután háromnegyed 3-ra halasztotta.

Az orvosok sorozása

A délutáni tárgyaláson a törvényszék a második vádponttra, a lázadás büntetésére tért át, amelyet a vádirat szerint azzal követte el, hogy a debreceni orvosokat a vörös hadseregbe való belépésre kényszerítette.

Handler Gyula tagadta a vádat. Sáray Szabó Tibor vörös parancsnok kirendelte a tiszt orvosokat haretéri szolgálatra. Ő kijelentette, hogy ebbe nem megy bele. Fehér drnak elmondta, hogy orvosokra van szükség s kérte, hogy jelöljön ki a szakszervezet 12 orvost, mert az orvosokra szükség van. Az orvosgyűlés aztán kiküldött egy harmas, Pauchly Géza dr., Tüdös Kálmán dr. és Sauerwald dr. orvosokból álló bizottságot, hogy jelenkezők hiányában sorozza az orvosokat. A sorozásban semmi része nem volt.

Elnök: Az állomáson, illetve a vagongyárban két vagon lőszer volt. Mi történt ezzel?

Vádlott: A lőszer a vagongyárban állott. Az állomásra siettem és az átvonuló székelyek felszólítására vonatukhoz csatoltattam.

Elnök: Ki volt a vörösök parancsnoka?

Vádlott: Sáray-Szabó.

Elnök: Itt igen, de Pü-pökladányban?

Vádlott: En nem voltam Pü-pökladányban.

Elnök: Hát Böhöm? Ön nem ismert Böhöm Vilit?

Vádlott: Igen. En telefonáltam neki a 24 millió korona ügyében, amelyet sikerült is visszaszereznem.

Horváth Arthur dr. tanu vallja: Az egyik orvosgyűlésen az orvosok kimondták, hogy en bloc belépnek a vörös hadseregbe. A gyűlés végén visszavonták azt a belépést attól tartva, hogy a front legtávolabbi részére is innen visznek orvosokat. Pár nappal az oláh bevonulás előtt ismét gyűlés volt. A vádlott megkérdezte az orvosoktól: ki akar kimenni a frontra. Senki sem jelentkezett.

— A lakók börtönre valót birtokba állapított gondolat birtokba hogy a lakást épí ma gaz bérleti k amugy i halározó tást hird kásépítés évre a kel.

— A újabb 1921. M. delet kir fajsulyu jaira 30 és ebből ges fehé egységes állítani. szereshő litan til árpából hérlizte kenyérli százalék is nyom gysztás pára von egyes fe fogyaszt vüli árá ban álla az örten mányre delkezés A rende április 15 lent me

— Kat előtt 17- óráig. M. duló, N. Suppé F. nádó D. Komzák 6. Csárdá

— A városi megmar követke: apró 13 helyett március

— A városi A városi t dosított ből ezut tanács á szerint het a ta delegált városi t egylet i muel jegyzőt

— Pa városi t gáda ajánlatá iránt. A lagosság nek pa tések e gyár k jú 15- 30, a jő kezd év év alatt Piac-ut on, a tanács hirdetés késziter síteni, l leges á teles ge kötötte, dokat a hasson. uteai fa a korz mére.

— A golót lakói

— **A községi városi birtok bérlete** összelejár. A tanács ma elhatározta az új bérletre való árlejtés megtartását. A birtokon levő lakás nagyon rossz állapotban lévén, felmerült az a gondolat, hogy nem kellene-e a birtokot 12 évre bérbeadni azzal, hogy a bérlő köteles ez idő alatt lakást építeni. Mivel azonban a mai gazdasági viszonyok közt a bérleti kötelezettségek a bérlőre amúgy is terhesek, a tanács úgy határozott, hogy alternatív árlejtést hirdet és pedig 12 évre lakásépítési kötelezettséggel és 6 évre a rendes bérleti feltételekkel.

— **A hatósági lisztajták újabb megállapítása.** A 2442—1921. M. E. számú kormányrendelet kimondta, hogy a 75 kg-os fajszulyu búzát közfogyasztás céljára 30 százalékkal kell kiörölni és ebből csak 30 százalék egységes fehér lisztet és 50 százalék egységes kenyérlisztet szabad előállítani. Buzából, rozsból és ketszeresből takarmánylisztet előállítani tilos. A 62 kg-os fajszulyu árpából 12 százalék egységes fehér lisztet és 53 százalék egységes kenyérlisztet, összesen tehát 65 százalék lisztet kell kiörölni. Ez is nyomtatékosan csak a közfogyasztás céljára feldolgozott árpára vonatkozik. A kormány az egyes fehér lisztnek a közvetlen fogyasztást szolgáló forgalmon kívüli árát mm-ként 1600 koronában állapította meg. Egyébként az örleményekre vonatkozó kormányrendeletek nem érintett rendelkezései érvényben maradnak. A rendelet a Budapesti Közlöny április 10-iki 76-ik számában jelent meg.

— **Katonai térzene** a városháza előtt 17-én, vasárnap d. u. 12—1 óráig. Műsor: 1. Wolff ezredes induló, Nöth A. 2. Ünnepi nyitány, Suppé F. 3. Hamburgi mazur, Granadó D. 4. Pikáns lapok, egyveleg, Komzák K. 5. Magyar ábránd, Bachó. 6. Csárdás induló, Nöth A.

— **A szénhulladék ára.** A városi tanács a gáztermelésnél megmaradó szénhulladék árát a következőkben állapította meg: apró 130 helyett 150, dió 150 helyett 170 korona. Az új árak március 31-től érvényesek.

— **A Lovaregylet és a város.** A Lovaregylet ma újból a városi tanács elé terjesztette módosított alapszabályait, amelyekből ezúttal már kihagyta azt a tanács által kifogásolt részt, amely szerint a Lovaregylet vétőt emelhet a tanács által igazgatóságába delegált tag személye ellen. A városi tanács ezekután a Lovaregylet igazgatóságába Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjezt delegálta.

— **Padok a sétányokon.** A városi tanács ma végleg elfogadta a vas- és rézbutorgyár ajánlatát utcai padok felállítására. A tanács 10 évre kizárólagossági jogot biztosított a gyárnak padok felállítására és hirdetések elhelyezésére, viszont a gyár kötelezte magát, hogy május 15-ig 20, az évben összesen 30, a jövő évben 100, a következő évben 170, összesen három év alatt 300 padot állít fel a Piac-utcai fasorban, a Simonyi-úton, a nagyerdői és általában a tanács által kijelölt helyeken. A hirdetések izléses formában kell készíteni, a padokat le kell erősíteni, karbantartásukról és esetleges áthelyezésükéről a gyár köteles gondoskodni. A tanács kikötötte, hogy hirdetés nélküli padokat a tíz év alatt is felállíthatson. Az első 20 padot a Piac-utcai fasorban fogják felállítani a korzó közönségének kényelmére.

— **Alsóújzsa debreceni legelőt akar.** Alsóújzsa község lakói Hajdumegye főispánjához

intézték beadványukban elpanaszolták, hogy annyi legelőjük sincs, amire a libákat behajlathatnák és kérték, hogy Debrecen város macsi folyókaszálóját osszszak fel a község lakói közt. Hajdumegye főispánja a kis haszonbérre vonatkozó törvényre hivatkozással kérte a városi tanácsot az alsóújzsaik ügyének elintézésére. A városgazdai hivatalterjesztése szerint az alsóújzsaik kívánsága sokkal könnyebben teljesíthető, ha a Hartstein-birtokból hasitanak ki 200 holdat, mert a macsi 182 holdas legelőre a város törzsgulyájának és törzsménesének takarmányozása szempontjából feltétlenül szüksége van a városnak. A tanács ilyen értelemben választott Szomjas Gusztáv főispánnak.

— **Katonai hangverseny** f. hó 16-án (szombat) és 17-én (vasárnap) a katonai vonózenekar este 8 órai kezdettel a Hungaria-kávéházban, klasszikus műsorral, hangversenyt rendez. Belépő díj 10 kor., tiszteknek 5 kor.

— **Uj iparendelvények.** A városi tanács ma a következő új iparendelvényeket adta ki: Szabó Lajos kerékgyártó 100, Budai Károlyné fuvaros 300, Horváth Ferenc Kovács 200, Csontos László terménykereskedés 500, Szász Lajos pintér 200 koronáért.

— **Tűz.** Ma délelőtt 9 órakor Kerekgyártó Gyula Vénkert, Domokos utca 8. szám alatti lakásán tűz ütött ki. Mire a tűzoltóság kivonult, a ház, amelyben Ferenczi István cipész lakott, porrá legett. A tűz, valószínűleg eldobott cigarettavégtől, a ház melletti szemétdombon keletkezett.

— **Öngyilkos gazdasági akadémikus.** Sztilyáni Tibor, a pallagi gazdasági akadémia hallgatója, ma délelőtt Barna-utca 15. számú lakásán Frommer-pisztolyal mellbelölte magát. A golyó a szívet furta keresztül és Sztilyáni azonnal kiszervetett. Az öngyilkos Sztilyáni István földbirtokos fia volt. Tettének oka ismeretlen.

— **Irodistanó gép-gyorsírás gyakorlattal felvetetik.** Jelentkezni d. u. 2—3 között Weisz Dezső kereskedelmi iroda, Király-u. 5.

— **Zsidó imakönyvek** diszkótésben, ondolált hajmunkák, divatnak megfelelően, nászajándékok házassaladók részére Moskovicz Adolfnál, Piac-utca 56. szám.

— **Nyári divatlapok nagy választékban** érkeztek a Hegedüs és Sándor r.-l. könyvkereskedésébe. Debrecen, Piac-u. 34. sz.

— **Fogorvosi és fogtechnikai műterem** József királyi herceg-utca 6. alatt.

— **Elegáns tavaszi felöltők, eastűmök, ruhák és blousok** nagy választékban megérkeztek raktárra, mélyen leszállított árakban árusítja Frank Sándor cég. Piac-utca 42.

— **Az új lakásrendelet** magyarizációval ellátva beszerezhető a Hegedüs és Sándor r.-l. könyvkereskedésében. Debrecen, Piac-u. 34. sz.

A budapesti tőzsde

Budapest, április 14.

Az értéktőzsdét ma is a teljes üzlettelenség jellemezte. Az értékpapírok árfolyama legnagyobb részben változatlan, az irányzat is nagyjából változatlan, de éppen az üzlettelenség hatása alatt néhány értékpapír árfolyama gyengült. Arak:

Magyar Hitel 1580—70, Osztrák Hitel 750—690, Jelzálogbank 360—70, Leszámitoló 740, Hazai bank 615—600, Angol-magyar 800—795, Agrárbank 810, Magyar-olasz 357—53, Alt. takaréksz. 950, Borsod-Misk. 2600—700, Concordia 1875—25, Bpesti gőzm. 3700—800, Gizella 1225—275,

Hungária 1600—500, Viktória 6500—200, Beocsini 4250—175, Bánya és kohó 2800—3050, Salgó 4650—500, Urikányi 2900, Ganz-Danub. 12800—700, Ganz-vill. 3200, Rima 2075—25, Schlick 795—60, Lipták 444—38, Láng 850—55, Brassói 3300—200, Hazai faterm. 3800—600, Nasic 8600—700, Országos faterm. 1460—90, Cukor 10800—11200, Gummi 2750—650, Telefon 2600—500, Közuti 990, Déli vasút 1235—170, Államvasút 2125—2075, Trust 2400.

A valutaplacon a korona magasabb bécsi jegyzésére az osztrák kifizetés olcsóbb lett. Gyengült a sokol is, azonban a valuták általában valamivel megjavultak. A forgalom jelentéktelen volt. Arak:

Napoleon 900—910, Dollár 271—276, Francia frank 22—21-50, Márka 4-28—4-52, Lira 12-85—12-90, Romanov 1-25—1-27, Lei 4-67—4-55, Sokol 3-93—3-89, Svájci frank 48—Kor.-dinár 7-80—7-75, Bécsi 0-47—0-46 és fél, Lengyel márka 0-36—0-37.

Zürichi devizák:

Zürich, április 14. (Megnyitás). Budapest 2-12 és fél, Bécs 1-72 és fél, Osztr. bélyegzett 1—, Berlin 9-27 és fél, New-York 578, Milano 27-40, Prága 7-95, Zágráb 4-10, Bukarest 9-75, Varsó 0-72 és fél.

Zürich, április 14. (Zárulat). Berlin 9-25, New-York 577, Milano 28—, Prága 8—, Budapest 210, Zágráb 410, Bukarest 9-30, Varsó 0-72 és fél, Bécs 1-70, Osztr. bélyegzett 1—.

Csonka Magyarország — nem ország, Egész Magyarország — mennyország!

SZÍNHÁZ.

Hangverseny. Füredi Sándor hegedűművész holnap, szombat esti szőllő-estélyére jegyek *Gárdosnál*.

A színházi iroda jelentése: Pénteken B) bérletben kerül színre **Kurucz Feja Dávid**.

Vörösbegy (Star-film). Kitanó alakítást nyújtanak Lóth Ila és Csontos Gyula a Vörösbegy című 6 felvonásos kalandor-dramában. Bemutatja az Apollo.

Filmkirálynő, dráma 5 felvonásban, a főszerepben Fabienne Fabrège. Bemutatja az Uránia.

Dollármenyasszony, kalandortörténet 5 felvonásban. Főszereplő Henriette Bonnard. Az olasz filmgyártás remeke az Arany Bika moziban.

Előzetes jelentés. Hétfőn «A 4 ördög» diszeloádása, a legnagyobb cirkusz-dráma 6 felvonásban az Apollóban.

A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a **Családi Kör**, minden vasárnap megjelenik és mindenütt 5 koronáért kapható.

SPORT.

A bajnokság döntő vasárnapja. Vasárnap nagyfontosságú mérkőzések fognak az úgertőteri pályán lejátszódni. A két első helyezett: a DVSC és a DEAC találkozik egymással. Megirtuk már, hogy a DEAC gólaránya miatt második és így feltétlen győzelemre van szüksége, hogy az első helyre juthasson elő. A DNySC —Kisvárdai SE mérkőzés elmarad, mivel a Nyomdászok visszaléptek a további bajnoki mérkőzésektől. A DTE Nyiregyháza méri össze erejét a NyTVE jóképességű csapatával.

Bíróküldés. A bíróküldő-bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki: DEAC—DVSC Szabó Kálmán. — Nyiregyháza DTE—NyTVE Káldy Zsigmond. — Szolnok DMTK—SzMTE Szabó Kálmán. — Hátbírók a DEAC—DVSC mérkőzésen Pauló István és Schuschitzky Béla.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDENEL.

FUIMUS

REGÉNY 11
IRTA JUSTH ZSIGMOND
16.

Másnap reggel Erzsébet körüvezette Gábort a kertben. Előbb felmentek a ház mellett levő kis dombra, honnan csinos kilátás nyílt a pusztára. Aztán bejárták a kis angol kertet, be a szőlőlugast.

— Látod Gábor, ez a mi boldogságunk. Ez a kis ház a béke... A kert alapját édesatyám vetette meg. Látod e szőlőfajokat, mind ritka fajta; kedvenc bibeléselem a kertészkedés... sokat csiniosítottunk már a kerten az utolsó években is. Ezt a nagy nyárfát én szabadítottam ki, ezt a tisztást is én törettem az erdőben, most innen a házig fel látni... És Erzsébet komoly naivsággal beszélt kertjükről, mindennapi életükről, boldogságukról. — Nézd e gyümölcsöst, milyen szép ilyenkor? Valóban az volt. A fák mind virágban, egy virágtengerré folytak össze az alacsony fák lombjai. A fák alatti pázsitot lila iriszek, fehér szorszorépek, illatos kakukfüvek tarkították.

Virágban minden; darázs meg méh sziszegve repül át a légen, messziről a pacsirta hangja hallik. Gábor meg olyan boldognak érezte magát e percben, hogy a földre szeretett volna borulni s elrejtetni fejét a fű és virágok közé... Maga sem tudta, miért. Végig haladtak a kerten. Szélére érve megálltak, innen gyönyörű volt a kilátás a pusztára.

— Látod Gábor, ez a mi világnak; szűk, kis világ, de széles lesz azáltal, a mit nekünk érzésben jelent. Itt oly sokszor elüldögélünk apámmal; én vállára hajtom fejemet s elhagytam a pusztát csendjé, gondolatom meg tulrepül a láthatáron... aztán oly jó megint ide térni vissza. Apa átfogja derekamat s esténként, midőn a gulya kolompja megcsendül, midőn az első pásztortűz felvillan, a tisztai halászok is már haza térnek, még mindig csak itt ülünk egymás mellett. Néha meg ilyenkor anyámról beszélek... kit úgy szerettem.

Adám egy parasztleányt vett el; talán ez volt az oka, hogy miért tartotta magát oly soká távol a nagyvilágtól. Nem mintha szégyelte volna nejét bemutatni, sőt semmire se volt oly büszke, mint nejeének szépségére, egyszerű szívére, jóságára; de nem akarta őt a nagyvilág mérgeinek kitenni. Tíz évi boldogságot köszönhetett nejeének, ki fiatalon halt meg magával vive férje szívének felét. A másik fele Erzsébeté lett.

— Sehol se beszélt anyámról annyit, mint e helyen. Mindig azt mondta, ez a táj az ő lelkének a képét türozi.

— Milyen jószágos ember te atyád, Erzsébet!

— Tudom és büszke is vagyok rá.

— Edes anyád... hiányzott neked nagyon?

— Hiányzott, mert szerettem s mert feledni nem tudom. De pótolja vesztésememet atyám kettőzött szeretete...

(Folyt. köv.)

Vegyetek menekült bélyegeket!!

ÚJ KÖNYVEK.

Andrássy Gyula. A királykérdés jogi szempontból	11.50
Erdős Renée. Az élet királynője	115.—
A szerelem az én bűnöm.	35.20
Francia regény	73.60
Moly Tamás. Szegedi Emma színésznő	80.50
Móricz Zsigmond. Légy jó mindhalálig	138.—
Wilde-Breviarum. A művészet és a szépség kedvelői számára	74.75
Dickens. A harangjáték	39.75
Dickens. Az elátkozott ember	39.75
Nansen Péter. Szent béke	17.25
Rabindra Nath Tagore. Az élet megismerése (Sadhana)	40.—
Buddha élete, tana — egyháza	57.50
A hipnózis helyes alkalmazása a modern gyógykezelésben. Völgyesy-től	138.—
Barrière. A csábítás művésze	34.50
Lubbock. Az élet örömei	46.—
A lelki fejlődés útja	128.—
Irta: Vámosné Márta	64.40
A munka, Hit és Föld.	64.40
Irta: Henry George	64.40
A Hypnotismus.	138.—
Dr. Forel-től	138.—

Kaphatók: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank hitelező pénzügyintézetnek kizárólag átadott különböző értékpapírok a K. T. 306. §-a értelmében adások fizetési késedelmé miatt nevezett pénzügyintézet üzleti helyiségében, — Debreczenben, Szent Anna-utca 13. szám alatt 1921. évi április hó 21. (huszonegyedik) napján, délután három órakor, közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek a vételár és III. fokozat szerinti vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fogják adni.

Az árverés alá bocsátandó értékpapírok jegyzéke hivatalos helyiségben (Piac-utca 46.) d. e. 9-1, és d. u. 3-5 óra között megtekinthetők. Debreczen, 1921. évi április hó 12.

Dr. Mándi András s. k., mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/20. számú rendelve-nyével kirendelt helyettese.

Legjobban és legolcsóbban vásárolhat a

Dr. Hegedüs és Sándor Gyermeke divatházában, Simonffy-u. 2. mindenféle gyermekruházati cikkekben!

MÉSZ

fával égetett minőségben és importált prima bükkhasáb tűzifa waggontételben legolcsóbb napi árban állandóan kapható Pollák rt.-nál, Debreczen

HERMES VEGYI MŰVEK

Debreczen, Varga-u. 34.

Igazgató: Rosenbergr vegyész-mérnök

GYÁRTMÁNYAI:

Sertéstáppor, Sídólin lénypaszták, légypapír, hajfestők, rovarirtók, kozmetikumok, közszükségleti és háztartási cikkek. Megrendeléseket legolcsóbb áron és legjobb minőségben teljesít. Ügyünk helyben és vidékre magas jutalékkal felvételnek d. u. 4-5 között Szent Anna-utca 31. szám, I. emelet

TELEFON: 10-24.

Minden szépségihibát eltüntet

KLEOPATRA

kozmetikai intézet, hölgyudrászat és manikűr-szalón :: ::

Simonffy-utca 7. szám

ECET

kicsinybeni eladási hatósági árak mellett

Piac-utca 77. sz. alatt

az udvarban megkezdjük.

Löblé H. ecetgyár

UJABB ZENEMŰVEK:

Bimbula . . .	K 23.—
Hej Cipriánó! . . .	K 34.50
Hogy fogjak majd örülni velünk . . .	K 34.50
Jójj drága kicsi Kolombina (fortrot dal) . . .	K 34.50
Nagysád, mondja talán? . . .	K 28.75
Ali Mehemed . . .	K 28.75
Tavaszi álom . . .	K 28.75
Riadó! . . .	K 28.75
En nem hiszek többé magának . . .	K 28.75
Bucsulevél . . .	K 28.—
Bucsukeringő, operett 2 füzetben . . .	K 57.50
A titok . . .	K 28.75
És zeng a vágy . . .	K 28.75

Kaphatók: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság zenemű kereskedésében, Piac-utca 34. sz. alatt

Könyvtárakat

és egyes műveket is legmagasabb áron vásárol

Aczél Henrik

modern antiquáriuma Első Takarékpalota

Kívánatra házhoz me-
gyek megtekinteni.

APRO HIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20-—, minden további szó K 2-— Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA.

Kitünő partik

Intelligens izr. kereskedők, tisztviselők, iparosok részére! Diszkrétó biztositva! Iroda Hajó-utca 16. kereszt-épület.

VÉTEL.

Aranvat,

hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árban veszek

Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület

Jókat

összes műveit 100 kötetben megvételre keres Acél antiquáriuma, Piac-utca 24.

Ólmot,

ólmotöveket, ólmoté-nyeket és más ólmóból készült ócska tárgyakat magas áron veszünk. — Cím a kiadóhivatalban.

BUADÁS.

Friss

élesztő állandóan kapható, vidéki kereskedőknek is legelőnyösebben Rosenthalnál, Csapó-utca 19.

TÜZIFA

azonnali szállításra kapható

1 mm. hasáb telepen K 150

1 „ aprított fa „ 165

1 „ „ tuskó „ 135

Aprított fa és tuskó házhoz szállítva értendő. Polyánszky Oresztűzifa- és szénkereskedő. Telefon 181.

Szobal Armin

műbutorasztalos, — Széchenyi-utca 19. Elvállal butor-, portál- és boltberendezést. Vásárokrá sátor kölcsön kapható.

Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy Mondschein Jenő debreceni (Bethlen-utca 10.) lakos késedelmes vevő költségére és veszélyére 12 (tizenkettő) hektoliter 1919. évi terméshű lefejtett hiba, víz és szagmentes bor, közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen 1921. évi április hó 18. (tizennyolcadik) napján, délután 2 órakor Nagylétán eladó Weisz Ferenc kokád lakos nagylétai pin-céjében a legtöbbet ígérőnek el fog adni a következő feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár literenként 30 korona, de szükség esetén a bor ezen alul is eladható.
2. Vételár és III. fokozat szerinti vételi illeték azonnali készpénzben fizetendő.
3. Árverési vevő tartozik a bort 3 nap alatt saját hordóiba átönteni és átvenni.

Debreczen, 1921. évi április hó 14.

Dr. Mándi András s. k., mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/20. számú rendelve-nyével kirendelt helyettese.

Gyermeke- ruhákat

mérték szerint a legújabb és gyorsan készült hozott kelmékből fiuknak is :: :: :: :: dr. HEGEDÜSNÉ Gyermeke divatháza, SIMONFFY-U. 2.

Parti cipők, harisnyák mélyen leszállított olcsó árban kaphatók Weisz Ignácnál, Piac-utca 73.

Abronsvas, teljesen új, kgr.-ként 20 K-ért kapható a kiadóhivatalban.

Tiszta

egész ives makulatura

(újságpapír) kapható 5 és 10 kilós csomagokban a kiadóhivatalban. Piac-u. 49.

2 darab teljesen új szövöttöltöny, jó erős, rendkívül olcsón eladó. Cím a kiadóban.

3 pár fehér vászoncipő 35, 36, 37. számú, teljesen új, igen olcsón eladó. — Cím a kiadóban.

KERESLET.

Aranyat, mindenféle ezüstöt, brilliánt, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Pénztárnoknő, ki némi jártassággal bír a rőfös szakmában, azonnalra felvétetik Kertész-nél, Piac-utca 19.

Leányok felvételnek

Piac-utca 49. sz. II. udvar.

Német órát vennék d. u. 6 órá-tól 7-ig. Ki jönne házhoz? Cím a kiadóban.

Lapkihordó asszony felvételnek

lapunk kiadóhivatalában, Piac-U. 49. SZ.

Eleserelném a főtérhez közel levő két kisebb szobából álló lakásmat olyan két nagyobb szobából álló lakással (lehet egész ház is), hol sertést és apró-jószágot lehet tartani. — Címet kérem a kiadóban beadni.

Kifutó fiu

jó fizetéssel felvétetik a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában Piac-u. 49.

Amerikai angol nyelvtanítót — keresek. Cím a kiadóban.

Bolti szolgát

keresünk. HEGEDÜS ÉS SÁNDOR, — Fő-posta mellett.

VEGYÉS.

Butorozott szoba kiadó. — Cím a kiadóhivatalban.

Fehérnemű, gyermekruhát, harisnyafelélést jutányosan készítek. Fél munka készítését és tanítását vállalom. Csapó-utca 35. udvarban jobbra.

Drasche Lázár regényei:

Tűzpróba. Regény.	57-50
Tűzkereszt. Regény.	57-50
Egymás közt. Elbeszélések	50-60
Eva kis keze. Regény.	57-60
Enyém vagy! Regény.	57-60
Boldogság. Színmű.	16—
Tűzpróba. Színmű.	57-50

Kaphatók Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Felolós szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság